

В ИНТЕРЕСАХ ЗАЩИТЫ ОТЕЧЕСТВА И РАЗГРОМА ВРАГА

(Передовая „Правды“ за 15 февраля 1942 года)

Вчера в «Правде» был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР «О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве». Закон этот имеет огромное политическое и народнохозяйственное значение, он направлен к дальнейшему укреплению военной мощи нашей великой родины, к дальнейшему усилению мощи нашей доблестной Красной Армии.

Великая отечественная война с немецко-фашистскими оккупантами требует от Советского государства и всего народа неустанный развития промышленности для обеспечения всех нужд обороны отечества. Изо дня в день должен увеличиваться выпуск оружия, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Военное производство должно неуклонно подниматься вверх как путем расширения действующих предприятий, так и путем строительства новых заводов военной промышленности.

В глубоком тылу одно за другим вступают в строй предприятия, эвакуированные из прифронтовой полосы в территорию, временно захваченной врагом. На Волге, на Урале, в Сибири высатся леса новых обширных строек. В районах, освобожденных Красной Армией от немецких оккупантов, начинается восстановление разрушенного народного хозяйства. Растущая промышленность требует пополнения рабочей силой, а наша страна обладает колоссальными трудовыми резервами, способными удовлетворить все потребности народного хозяйства.

Советское государство признало необходимым ввести на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности. Это как раз те отрасли народного хозяйства, которые являются основой обороноспособности страны, это те отрасли нашей индустрии, от дальнейшего расцвета которых зависит неустанный рост мощи вооруженных сил нашего отечества.

В дни великой отечественной войны для трудящихся нашей

страны нет более почетной, более славной, более благородной работы, чем работа в военной промышленности, чем удовлетворение непосредственных нужд родной Красной Армии.

В годы гражданской войны Владимир Ильич Ленин говорил, что советская республика «должна быть единым военным лагерем не на словах, а на деле». Ленин говорил: «Война есть война, и никто в тылу или на каких угодно мирных занятиях не смеет уклониться от этой обязанности».

Новый закон о мобилизации трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве обязывает каждого советского гражданина выполнить свой долг перед родиной. Тот, кто не на фронте, тот, кто находится в тылу, должен жить интересами фронта, отдавая свои силы, знания, способности и таланты святому делу победы над врагом. Мобилизация позволяет влить на заводы, фабрики, стройки новое пополнение рабочей силы, способное двинуть дальше вперед промышленное производство для еще более успешного снабжения Красной Армии всем, в чем она нуждается, для разгрома и истребления гитлеровской армии.

Война оторвала от мирного труда большое количество советских людей. Война заставила лучших сынов народа брать в руки оружие для отражения коварного набега немецко-фашистских полчищ. С первых же дней отечественной войны десятки и сотни тысяч советских патриотов явились на фабрики, заводы, железные дороги, электрические станции, угольные шахты для того, чтобы сменить отцов, мужей, братьев, друзей, ушедших на фронт. Новое пополнение рабочей силы с большой энергией овладевает техникой, быстро осваивает нормы выработки, изо дня в день повышает производительность труда. В то же время в городах есть еще немало трудоспособного населения — мужчин и женщин, не работающих в государственных учреждениях и предприятиях. Указ о мобилизации позволит использовать эти трудовые резервы в организованном и наиболее целесообразном порядке.

В результате мобилизации наша страна получит еще больше самолетов, танков, вооружения и боеприпасов, металла и топлива. Новые отряды трудящихся будут привлечены к производству и строительству. На вопрос: «Что

ты сделал сегодня для фронта?» — новые тысячи советских людей смогут ответить: я дал сегодня фронту новые танки и пушки, новые самолеты и винтовки, новые минометы и снаряды, новые бомбы и пулеметы.

В ответ на призыв Председателя Государственного комитета Обороны товарища Сталина — мобилизовать все силы для полного разгрома врага весь советский народ слился со своей Красной Армией в едином стремлении как можно быстрее очистить родную землю от немецких насильников и убийц. Трудовыми подвигами наполнены будни советского тыла. Нет сомнения в том, что новый Указ Президиума Верховного Совета СССР будет встречен всем советским народом с таким же охотой, каким встречается каждый шаг партии и правительства, направленный к дальнейшему усилению военной мощи нашего отечества. Советские патриоты ответят на новый Указ честным, добросовестным исполнением своего долга перед родиной.

Красная Армия, преодолевая сопротивление врага, продолжает вести наступательные бои. Красная Армия отбивает контратаки противника, заставляет его бросать в бой части, подготовляемые им для весны. Красная Армия расстроила немало планов людоода Гитлера, она должна расстроить и расстроить хвастливые планы гитлеровского весеннего наступления. В этом поможет родной Красной Армии весь многомиллионный советский народ. В этом помогут Красной Армии новые рабочие и работницы, привлеченные в порядке мобилизации в военную промышленность.

Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работы на производстве и строительстве определит Совет Народных Комиссаров СССР. Большую работу предстоит проделать местным партийным и советским организациям. Они должны как следует подготовиться к мобилизации, чтобы провести ее четко и организованно.

Указ Президиума Верховного Совета СССР продиктован сталинской заботой, заботой Советского государства о защите свободы, чести и независимости нашей родины. Мобилизация на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве еще более укрепит тыл Красной Армии и приблизит час полного разгрома и уничтожения ненавистных немецких оккупантов.

Стахановский коллектив

По стахановски работает в новом году коллектив механического цеха шахты № 4. В январе 36 рабочих выполнили больше двух норм каждый и сейчас они работают с таким же успехом. Взятые обязательства в социалистическом соревновании имени

XXIV годовщины Красной Армии рабочие цеха выполняют с честью. По 270 процентов выработки ежедневно дают такелажники тт. Глухенько, Серищев, Васильев и Семиепенко. Такую же производительность дают кузнецы тт.

Ушанов, Мужевития, молотобоец т. Штин и электрослесарь тов. Хоботня. Рабочий коллектив цеха — стахановский коллектив, работающий в дни войны по-военному.

ДЕНИСОВ,
нормировщик цеха.

От Советского информбюро (Из утреннего сообщения 16 февраля)

В течение ночи на 16 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть, * которой командует тов. Павлицев (Западный фронт), освободила от немецких оккупантов несколько населенных пунктов и захватила 16 орудий, 15 пулеметов, 3 миномета, 303 винтовки, 35 немецких автомашин, 35 мотоциклов и другие трофеи. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

(Из вечернего сообщения 17 февраля)

В течение 17 февраля наши войска вели наступательные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 16 февраля сбито в воздушных боях 17 самолетов, огнем зенитной артиллерии 1 самолет и уничтожено на аэродромах 5 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 17 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 16 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 22 немецких танка, 3 бронемашины, 46 полевых орудий, 22 миномета, 300 автомашин с войсками и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорван склад с боеприпасами, разбито 11 железнодорожных вагонов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Выбив противника из села Захарово, бойцы одной гвардейской мотострелковой части (Западный фронт) захватили 8 вражеских орудий, 6 минометов, 10 пулеметов, 450 винтовок, 70.000 патронов, 150 ящиков мин, 1000 ракет и другие трофеи. Гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке часть под командованием тов. Терентьева в бою за деревню П. уничтожила до 160 вражеских солдат и офицеров, потеряв при этом 7 бойцов. Группа разведчиков этой

Каждая общественница должна быть активисткой

Недавно мне городской комитет МОПР поручил создать в ряде организаций ячейки МОПР и провести массово-разъяснительную работу среди домохозяек по сбору средств для покупки подарков бойцам Красной Армии. Как и всегда, я с радостью взялась за выполнение порученного мне дела и сумела добиться положительных результатов.

Организованная мной ячейка МОПР при заводе сейчас работает неплохо. Коллектив ее собрал более 1000 рублей для покупки подарков. Всего они направили бойцам на фронт 3 посылки. Неплохо работают организации МОПР при школах №№ 3 и 5. Отослав посылки на фронт,

Наша часть под командованием тов. Гордова (Юго-Западный фронт) выбила гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Неоднократные контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. Наши бойцы уничтожили 6 вражеских взводов, 21 блиндаж, артиллерийскую и минометную батареи, 6 пулеметов, 20 автомашин, склад горючего и склад боеприпасов. Затвочены пленные.

части во время внезапной ночной атаки захватила в плен трех и уничтожила 25 вражеских солдат.

Большой урон в живой силе и технике немецких захватчиков нанесли артиллеристы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта. За один день боев артиллеристы подавили 10 орудий, 12 вражеских пулеметов, 10 минометов и уничтожили 4 танка, 3 орудия, 9 штабных пулеметов, 11 минометов, разрушили 21 дерево-земляную огневую точку противника. Артиллерийским огнем уничтожено не менее 800 немецких солдат и офицеров.

Беспощадно громят гитлеровских захватчиков отряд смоленских партизан под командованием тов. В. Недавню партизанский отряд организовал засаду на пути в село, куда непрерывно прибывали немецкие солдаты. Минировав отдельные участки дороги, партизаны пулеметным и оружейным огнем встретили подхихившую колонну немецкой пехоты. На дороге осталось много вражеских трупов. 13 подвод с военным имуществом партизаны увели с собой. Только в нескольких боях с немецко-фашистскими оккупантами партизанский отряд тов. В. уничтожил 149 немецких солдат, 9 офицеров, 5 автомашин, 3 автоцистерны с бензином, захватила 31 винтовку, 2 пулемета, 4 автомата. В тылу противника партизаны взорвали 19 мостов.

члены МОПР готовят сейчас подарки для детей ушедших в Красную Армию. Эти подарки дети получают в день XXIV годовщины Красной Армии.

Хуже работает коллектив ячейки МОПР при кирзаводе. Профсоюзная организация несколько не помогает отдельным активистам организовать работу.

Я считаю, что каждая женщина-общественница должна принять активное участие в массово-разъяснительной работе среди домохозяек и оказывать помощь партийным организациям в проведении той или другой кампании.

К. ФОКИНА,
домохозяйка-общественница.

ПРОИЗВОДСТВО ПРОТИВОТАНКОВЫХ ГРАНАТ
НА Н-СКОМ ЗАВОДЕ В МОСКВЕ



Паяльница Д. С. Сорокина (слева) и клепальница А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото, Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС.

Передовой участок шахты

Раскомандировка 8 участка шахты Капитальной, как всегда, наполнена горячками. Они спорят о ряде производственных вопросов, смеются и подшучивают над теми из шахтеров, которые сработали в прошлой смене плохо. На стене висит аккуратно написанный договор на социалистическое соревнование с коллективом 5 участка. В нем взяты обязательства работать по-военному, добиться перевыполнения производственного плана на 10 процентов, увеличить производительность труда по участку на 120 процентов, выполнять нормы выработки каждым рабочим, не иметь аварий с механизмами и в лаве, давать уголь высокого качества.

Коллектив 8 участка под руководством начальника тов. Филатова эти обязательства выполняет по-деловому. Коллектив участка заслуженно считается передовым по шахте. За январь он значительно перевыполнил план добычи, а в феврале работает еще лучше. Производительность труда рабочих составляет 130 процентов. На участке нет аварий с механизмами и в лаве.

Большое внимание уделяется на участке качественной забутке и своевременной ее выкладке, что дает возможность содержать лаву в образцовом состоянии. В этом большая заслуга бригады бутчиков Петра Литяева. Правильная расстановка рабочей силы помогла бригаде выполнить план в январе на 180 проц. В феврале они встречают день Красной Армии с лучшими результатами. Сам бригадир всегда работает на самых тяжелых местах, все производственные вопросы разрешает вместе с руководителями участка и быстро устраняет ненормальности в ходе работы. Лучше других в бригаде работают тт. Беломыцев, Антяев Иван и бурьяльник буттов Токаренко. Последний следит за правильным расположением штуров и своевременным их забуриванием. Он работает за двоих, а каждый из них выполняет норму до 180—200 процентов.

Работая на непрерывном потоке, горняки большое внимание уделяют подготовке фронта для угольных бригад. Каждая смена обязана подготовить 50 метров лавы и это выполняется. Подрубка (вруб) лавы производится своевременно, а поэтому и уголь-

ные бригады всегда обеспечены фронтом работ. Навалоотбойщики и навальщики расставлены по паям, в бригадах ликвидирована уравниловка, каждый работает за себя и старается дать угля больше, чем давал раньше.

Из угольных бригад большим уважением среди горняков пользуется бригада навалоотбойщиков тов. Плотникова, выполнившая в январе план на 117,6 процентов, и работает с такими же успехами в феврале. Все члены бригады честно относятся к труду, настойчиво добиваются высокой производительности. Стахановцами являются тт. Поляков, Жукова, Саидов и Михайлов. Они — передовые среди коллектива бригады. Не отстают в темпах работы и бригада Жданова А. Она систематически перевыполняет план добычи и за январь дала 100 проц. плана.

На участке правильно ценят качественную подрубку угля врубовым машинистом тов. Лычаниным. Он обеспечивает фронт работы для угольных бригад, бережет машину и ухаживает за ней с любовью. Хорошо работает бригада тов. Казанцева на проходке основного штрека. Она выполняет план проходки на 110 процентов и обеспечивает нормальную проходку лавы. Но среди передовиков на участке есть и отстающие, которые не выполняют производственно-технические нормы. По-старинке работают лесодоставщики тт. Лукьяненко и Скоричев, навалоотбойщик Вухтояров и машинист врубовой машины тов. Ткаченко, который производит некачественную подрубку угля, оставляет большой земник. Плохо работает бригада проходчиков вентиляционного штрека Жданова Г. Она не перестроила свою работу на военный лад, организация труда в бригаде плохая, люди не выполняют нормы выработки, коммунист забойщик тов. Малахов, как и вся бригада, плетется в хвосте.

Участок выдает уголь хорошего качества, укладывается в стандарт зольности. Борьба за снижение себестоимости каждой тонны ведется всеми горняками. В январе тонна угля обошлась участку на 46 копеек дешевле плановой ее себестоимости. Борьба за уголь дешевый, высококалорийный и добыча его в возрастающем количестве — вот задачи, за которые борются горняки 8 участка.

И. ШАРИКОВ.

Обязательства выполняют

Включившись в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, коллектив рабочих ремонтно-строительной конторы треста Молотовуголь по-деловому выполняет взятые обязательства.

Бригада плотников тов. Алексеева за 10 дней февраля выполнила задание на 155 процентов, землекопы бригады Жагаренко — на 148 проц., бригада чернорабочих тов. Петрусевич — на 140 процентов. По военному работают маляры братья Бондаренко — Дмитрий и Иван. Они систематически дают по полторы нормы выработки и больше. Хорошо работают бригады штукатуров тт. Ивасенко, Зарубина, перевыполняющие производственный план.

Строители сдержали свое обещание, перевыполняя производственный план, дают высокое качество производимой работы.

Это еще не предел

Высокой производительностью труда встречают XXIV годовщину Красной Армии лучшие горняки 10 шахты. Забойщик 6 участка тов. Котляренко систематически выполняет норму выработки на 200 процентов. Таких же показателей стремится добиться тов. Ананьев. Он, как правило, выполняет норму на 180 процентов. По стахановски работает на 5 участке забойщик Вязов, он всегда дает около двух норм выработки, а в отдельные дни — до 380. По-деловому выполняет взятые на себя обязательства забойщик тов. Мирошников. 170 процентов — его ежедневная норма выработки. Но это не предел для горняка, он должен повышать производительность труда.

Передовые люди коллектива 10 шахты должны служить примером для всех рабочих в выполнении производственного плана. Работать по-военному — задача каждого горняка

ЛОЗОВСКИЙ,
старший нормировщик шахты № 10.

ДОЛГ МАЛЕНЬКОЙ НАТАШИ

О ЧЕРК

Ноябрьский ветер злобно стонет и завывает в трубе. Косой осенний дождь глухо барабанит в окно. Мрак и тишина в доме маленькой Наташи. Мрак и ужас смерти терзает ее детскую душу. Наташа, маленькая Наташа! Пад чем склонилась твоя милая головка? Отчего так вздрагивают каштановые волосики с детскими милыми завитушками? Наташа плачет, и горю ее, кажется, не будет конца. Слезы тоненькими струйками текут по ее розовым щечкам и падают на охладевший труп бедной матери.

«Мама, милая мама!.. — сдавленным голосом, еле переводя дыхание, восклицает маленькая Наташа. — Зачем они убили мою добрую маму!?». Бедная! Она прижимается своим маленьким тельцем к безжизненному трупу матери, целует охладевшие губы ее. Нет предела горю несчастного ребенка, нет границ его мыслям. Страшные, перекошенные злобой ржи немецких солдат, черная паучья свастика, цепкие длинные пальцы офицера, медленно сжимающиеся на горле ее милой матери, мелькают перед отуманенными глазенками маленькой Наташи. Смертельный ужас сковывает детское сердце, и слышит она как оно бьется в груди: стук, стук, стук..

И вдруг... Что это такое? Девочка прислушивается. Что это гремит и отчего так близко стреляют? И долго еще слышит она какой-то гул, который, казалось, подходил все ближе и ближе. Горе иссушило слезы. Наташе хочется плакать, но нет больше слез. Глаза горят, как два факела. Ей вспоминается подлая работа немцев в поле и на дороге, идущей в город. Они рыли землю, закладывали что-то тяжелое, а потом обратно накладывали дерн и траву. Что б это могло быть? Детский ум, кажется, не в силах осмыслить этой тайны.

Грохот орудий, лязг затворов, громкое, прерывистое ржание лошадей, невнятные, неистовые крики немцев пробудили от тяжелого кошмара маленькую Наташу. Босоногая, она выскочила за дверь и... о ужас! Пламя огня охватывало деревню и немцы как бешеные мчались по улице. Внимание ребенка увлек страш-

ный грохот, доносившийся с деревни. Наташа взглянула в сторону... и все поняла! Красный флаг развевался на головном ветском танке! Она поняла, чему уходят немцы, поняла, она закладывала в поле и в роге, там, куда мчатся советские танки. Мгновенно мысль осенила детскую голову.

...Наташа уже за деревней уже и минное поле оставила в стороне, она быстро бежит навстречу головному советскому танку. Каштановые волосики репелись, голубая косынка пещет в руке. «Остановитесь, варшавяне, остановитесь!» — кричит Наташа. Но голова пропадает в грохоте моторов, чувствует, что не остановилась надвигающейся железной рукой, и решает упасть под днище танка в изнеможении обессиленная.

— Вижу впереди боту навстречу девочку. Как же она хочет что-то сообщить, надо доложить танкисту-водителю командиру.

— Стой! — приказал командир. Железная лавина остановилась. Почти без чувств упала Наташа к гусеницам. Командир подошла девочку.

— Там... впереди... минное поле, еле внятно произнесла она.

— Хорошо, маленький ты хорошо. А как тебя зовут?

— Наташа.

— Хорошо. А где твой дом?

— Воет с немцами.

— А мама?

— Убили маму...

Невольная слеза прокатилась по суровому лицу командира, смахнул ее рукавом и, подхватив девочку, заявил:

— Ничего, Наташа, родная мать не забудет тебя! Красная Армия сильна и непобедима, отомстит немецким бандам твои горячие слезы, за убийство твоей матери.

Машина мчалась вперед.

Не рвались на этот раз гусеницы на немецких минах. Наташа кала от радости маленькая Наташа. Слезы ее были слезами радости и мести, она плакала оттого, что с честью выполнила свой маленький долг перед матерью, она тоже мстила немцам за убийство матери.

Ф. ТАРАНСКИЙ

ЗА РУБЕЖОМ

Антигитлеровская печать в оккупированных странах

Американская печать сообщает, что в Германии и оккупированных ею странах сейчас выходит свыше 300 подпольных газет. В оккупированной зоне Франции выходит 15 нелегальных газет, в Норвегии — 20 нелегальных газет. В Бельгии выходит 40 нелегальных газет.

НЕМЕЦКИЕ ОККУПАНТЫ РАЗОЧАРОВАНЫ УКРАЙЦАМИ

Фашистская печать вынуждена признать, что украинский народ во временно оккупированных гитлеровцами районах Украинской ССР создает невозможные условия существования гитлеровским каннибалам. «Поведение украинского народа, пишет краковская газета, нас разочаровало. Укра-

инцы не желают ничего делать без строгого приказа германских властей». Далее газета признает, что для управления страной гитлеровцы вынуждены привозить чиновников и полицейских из Германии.

(ТАСС).

СТРАДАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ В ЮГОСЛАВИИ

Марионеточное «Хорватское государство» испытывает продовольственные затруднения. Немцы успели основательно разорить эту страну и довести ее до голода. Качество продуктов чрезвычайно низкое. Хлеб содержит менее 50 процентов разовой примесей, главным образом ржы.

В «Хорватском королевстве» недавно была проведена перепись скота. Перепись показала, что количество скота, находящегося на одно крестьянское хозяйство, Хорватия занимает сейчас последнее место в Европе.

Ответственный редактор М. СМЕРСКИЙ